
社会福祉法人いぶき福祉会は2024年度に設立30周年を迎えます。節目となるこの機会に、いぶきがこれまで育ん
できた「誰もが安心して暮らせる地域づくり」のひろがりを多くの方と確かめあっていくアンケートを始めるこ
とにしました。
アンケートでは、ソーシャル・キャピタルを構成する3つの要素について、具体的な人・場面をもとに設定した18項
目に５段階で回答していただきました。本レポートでは、その概要と結果をまとめたものです。
なお、アンケートはこれからも毎年継続的に実施いたします。それをもとに私たちのあゆみを確かめ、その先の未
来を描き、誰もが安心して暮らせる地域の実現につなげていきたいと思います。

「安心して暮らせる地域づくり」アンケート

社会的ネットワーク、互恵性の規範、相互信頼からなるとされるこの概念を、私たちは「地域や社会の中で、信頼
し合い、お互い様と思い合える、豊かなつながりを育む大切さ」と表現しています。

ソーシャル・キャピタルとは

《アンケートの概要》

〇実施期間 ： 2023年4月28日（金）～5月14日（日）

〇対象 ： 2023年3月末現在の社会福祉法人いぶき福祉会会員（いぶきファミリー）735名

〇 ご回答くださった方 ： 150名（回収率20.4％）

〇 回答の方法 ： オンライン（ウェブフォームによるアンケート）および手書き

〇 質問の項目 ： 
　（１）「親戚・親類」との付き合いの頻度
　（２）「近所の人」との付き合いの頻度
　（３）「職場の同僚」との付き合いの頻度
　（４）「友人・知人」との付き合いの頻度
　（５）「いぶき福祉会の会員」との付き合いの頻度
　（６）「地縁活動」への参加頻度
　（７）「趣味活動」への参加頻度
　（８）「団体活動」への参加頻度
　（９）「公益活動」への参加頻度
　（10）「いぶき福祉会の活動」への参加頻度
　（11）「見知らぬ人」への信頼感
　（12）「親戚・親類」への信頼感
　（13）「近所の人」への信頼感

〇 実施主体 ： 社会福祉法人いぶき福祉会（協力：合同会社めぐる：アンケート調査設計）

〇アンケートに関するお問合せ先 ： 社会福祉法人いぶき福祉会　法人本部　TEL.058-233-7445

　（14）「職場の同僚」への信頼感
　（15）「友人・知人」への信頼感
　（16）「いぶき福祉会の会員」への信頼感
　（17）「行政」への信頼感
　（18）「いぶき福祉会」への信頼感
　（19）いぶき福祉会の活動への今後のかかわり方
　（20）年齢
　（21）性別
　（22）居住地
　（23）同居家族の人数
　（24）所属または職業
　（25）いぶきファミリーに入会したきっかけ



（１）「親戚・親類」との付き合いの頻度
　　設問　この1年間で、あなたは「親戚・親類（同居以外）」とどの程度の頻度で付き合いをされていますか。

「社会的ネットワーク」について要素１

（２）「近所の人」との付き合いの頻度
　　設問：この1年間で、あなたは「近所の人」とどの程度の頻度で付き合いをされていますか。
　　その主な手段も1つ教えてください。

「ときどきある」が最も多く、「ある程度頻繁にある」
「日常的にある」を含めると約85％となっています。
「日常的にある」「ある程度頻繁にある」「ときどきあ

る」「めったにない」に回答した方の主な手段として
は「直接会って」が最も多く、約73％となっています。

「ときどきある」が最も多く、「ある程度頻繁にある」
「日常的にある」を含めると約73％となっています。

 「日常的にある」「ある程度頻繁にある」「ときどきあ
る」「めったにない」に回答した方の主な手段として
は「直接会って」が最も多く、約96％となっています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
26 17.3% 2 40.0% 2 18.1% 4 14.8% 12 25.0% 5 11.6% 1 6.2%

45 30.0% 1 20.0% 0 0.0% 7 25.9% 17 35.4% 16 37.2% 4 25.0%

57 38.0% 0 0.0% 5 45.4% 13 48.1% 17 35.4% 14 32.5% 8 50.0%

20 13.3% 2 40.0% 4 36.3% 3 11.1% 2 4.1% 6 13.9% 3 18.7%

2 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.6% 0 0.0%

150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

直接会って 105 73.4% 5 100.0% 9 81.8% 20 74.1% 34 72.3% 30 76.9% 7 50.0%

手紙・はがきで 5 3.5% 0 0.0% 1 9.1% 1 3.7% 0 0.0% 1 2.6% 2 14.3%

電話で 13 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 12.8% 2 5.1% 5 35.7%

電子メールで 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

SNS（LINE、Twitter、Facebook、Instagram等） 20 14.0% 0 0.0% 1 9.1% 6 22.2% 7 14.9% 6 15.4% 0 0.0%

オンラインで 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

143 100.0% 5 100.0% 11 100.0% 27 100.0% 47 100.0% 39 100.0% 14 100.0%

60代 70代以上20代全体 30代 40代 50代

①日常的にある（週に数回以上）
②ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回以上）
③ときどきある（月に1回～年に数回以上）
④めったにない（年に1回～数年に1回以上）
⑤まったくない

手
段

計

計

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比

16 10.7% 0 0.0% 1 9.1% 2 7.4% 6 12.5% 4 9.3% 3 18.8%

43 28.7% 1 20.0% 2 18.2% 5 18.5% 13 27.1% 16 37.2% 6 37.5%

50 33.3% 2 40.0% 1 9.1% 9 33.3% 23 47.9% 10 23.3% 5 31.3%

26 17.3% 0 0.0% 3 27.3% 6 22.2% 6 12.5% 9 20.9% 2 12.5%

15 10.0% 2 40.0% 4 36.4% 5 18.5% 0 0.0% 4 9.3% 0 0.0%

150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

直接会って 127 96.2% 3 100.0% 6 100.0% 22 100.0% 46 95.8% 34 91.9% 16 100.0%

手紙・はがきで 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電話で 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電子メールで 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 1 2.7% 0 0.0%

SNS（LINE、Twitter、Facebook、Instagram等） 3 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 2 5.4% 0 0.0%

オンラインで 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

132 100.0% 3 100.0% 6 100.0% 22 100.0% 48 100.0% 37 100.0% 16 100.0%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上

手
段

計

計

①日常的にある（週に数回以上）

②ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回以上）

③ときどきある（月に1回～年に数回以上）
④めったにない（年に1回～数年に1回以上）

⑤まったくない



実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比

13 8.7% 1 20.0% 0 0.0% 3 11.1% 4 8.3% 5 11.6% 0 0.0%

11 7.3% 0 0.0% 1 9.1% 1 3.7% 3 6.3% 6 14.0% 0 0.0%

41 27.3% 0 0.0% 5 45.5% 10 37.0% 15 31.3% 10 23.3% 1 6.3%

17 11.3% 0 0.0% 3 27.3% 4 14.8% 5 10.4% 4 9.3% 1 6.3%

68 45.3% 4 80.0% 2 18.2% 9 33.3% 21 43.8% 18 41.9% 14 87.5%

150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

直接会って 60 78.9% 1 100.0% 9 100.0% 9 56.3% 21 80.8% 18 81.8% 2 100.0%

手紙・はがきで 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電話で 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電子メールで 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

SNS（LINE、Twitter、Facebook、Instagram等） 14 18.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 31.3% 5 19.2% 4 18.2% 0 0.0%

オンラインで 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

76 100.0% 1 100.0% 9 100.0% 16 100.0% 26 100.0% 22 100.0% 2 100.0%

70代以上全体 20代 30代 40代 50代

②ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回以上）

60代
(3)

①日常的にある（週に数回以上）

③ときどきある（月に1回～年に数回以上）
④めったにない（年に1回～数年に1回以上）

⑤まったくない

手
段

計

計

（４）「友人・知人」との付き合いの頻度
　　設問：この1年間で、あなたは「友人・知人」とどの程度の頻度で付き合いをされていますか。
　　その主な手段も1つ教えてください。

（３）「職場の同僚」との付き合いの頻度
　　設問：この1年間で、あなたは「職場の同僚」と職場外でどの程度の頻度で付き合いをされていますか。
　　その主な手段も1つ教えてください。

「まったくない」が最も多く、「日常的にある」「ある程度
頻繁にある」「ときどきある」が約43％となっています。

「日常的にある」「ある程度頻繁にある」「ときどきある」
「めったにない」に回答した方の主な手段としては「直接

会って」が約79％、「SNS」が約18％となっています。

「ときどきある」が最も多く、「日常的にある」「ある
程度頻繁にある」を含めると約81％となっています。

「日常的にある」「ある程度頻繁にある」「ときどきあ
る」「めったにない」に回答した方の主な手段として
は、「直接会って」が約62%、「SNS」が約27％となっ
ています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比

18 12.0% 1 20.0% 0 0.0% 4 14.8% 9 18.8% 4 9.3% 0 0.0%

37 24.7% 0 0.0% 1 9.1% 7 25.9% 16 33.3% 8 18.6% 5 31.3%

66 44.0% 1 20.0% 4 36.4% 14 51.9% 18 37.5% 22 51.2% 7 43.8%

17 11.3% 1 20.0% 5 45.5% 1 3.7% 3 6.3% 4 9.3% 3 18.8%

12 8.0% 2 40.0% 1 9.1% 1 3.7% 2 4.2% 5 11.6% 1 6.3%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

直接会って 84 62.2% 2 66.7% 6 66.7% 15 55.6% 31 67.4% 22 61.1% 8 57.1%

手紙・はがきで 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

電話で 9 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 1 2.2% 2 5.6% 5 35.7%

電子メールで 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 2 4.3% 1 2.8% 1 7.1%

SNS（LINE、Twitter、Facebook、Instagram等） 36 26.7% 1 33.3% 3 33.3% 10 37.0% 12 26.1% 10 27.8% 0 0.0%

オンラインで 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0%

計 135 100% 3 100% 9 100% 27 100% 46 100% 36 100% 14 100%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
(4)

①日常的にある（週に数回以上）

②ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回以上）

③ときどきある（月に1回～年に数回以上）
④めったにない（年に1回～数年に1回以上）

⑤まったくない

手
段



（６）「地縁活動」への参加頻度
　　設問：あなたは「地縁活動（自治会・町内会・老人会・PTAなど）」を、どの程度の頻度で行っていますか。

（５）「いぶき福祉会の会員」との付き合いの頻度
　　設問：この1年間で、あなたは「いぶき福祉会の会員」とどの程度の頻度で付き合いをされていますか。
　　その主な手段も1つ教えてください。

「まったくない」が最も多く、「日常的にある」「ある程度
頻繁にある」「ときどきある」が約51％となっています。

「日常的にある」「ある程度頻繁にある」「ときどきある」
「めったにない」に回答した方の主な手段としては「直接

会って」が約62%、「SNS」が約24％となっています。

「ときどきしている」が最も多く、「日常的に
している」「ある程度頻繁にしている」を含め
ると54％となっています。

「互恵性の規範」について要素２

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比

18 12.0% 1 20.0% 2 18.2% 4 14.8% 8 16.7% 3 7.0% 0 0.0%

20 13.3% 0 0.0% 1 9.1% 2 7.4% 8 16.7% 6 14.0% 3 18.8%

39 26.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 22.2% 13 27.1% 17 39.5% 3 18.8%

31 20.7% 0 0.0% 5 45.5% 3 11.1% 11 22.9% 8 18.6% 4 25.0%

42 28.0% 4 80.0% 3 27.3% 12 44.4% 8 16.7% 9 20.9% 6 37.5%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

直接会って 64 62.7% 1 100.0% 6 75.0% 8 53.3% 22 57.9% 22 71.0% 5 55.6%

手紙・はがきで 4 3.9% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 2.6% 1 3.2% 1 11.1%

電話で 4 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 1 3.2% 2 22.2%

電子メールで 3 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 1 3.2% 1 11.1%

SNS（LINE、Twitter、Facebook、Instagram等） 24 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 7 46.7% 12 31.6% 5 16.1% 0 0.0%

オンラインで 3 2.9% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 1 2.6% 1 3.2% 0 0.0%

計 102 100% 1 100% 8 100% 15 100% 38 100% 31 100% 9 100%

60代 70代以上全体 20代 30代 40代 50代
(5)

①日常的にある（週に数回以上）

②ある程度頻繁にある（週に1回～月に数回以上）

③ときどきある（月に1回～年に数回以上）
④めったにない（年に1回～数年に1回以上）

⑤まったくない

手
段

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①日常的にしている（週に数回以上） 3 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 1 2.3% 1 6.3%

②ある程度頻繁にしている（週に1回～月に数回以上） 13 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 11.1% 5 10.4% 4 9.3% 1 6.3%

③ときどきしている（月に1回～年に数回以上） 65 43.3% 0 0.0% 5 45.5% 10 37.0% 22 45.8% 23 53.5% 5 31.3%

④めったにしていない（年に1回～数年に1回程度） 41 27.3% 2 40.0% 3 27.3% 7 25.9% 15 31.3% 9 20.9% 5 31.3%

⑤まったくしていない 28 18.7% 3 60.0% 3 27.3% 6 22.2% 6 12.5% 6 14.0% 4 25.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

60代 70代以上全体 20代 30代 40代 50代
(6)



（７）「趣味活動」への参加頻度
　　設問：あなたは「趣味活動（スポーツ・芸術文化・生涯学習など）」を、どの程度の頻度で行っていますか。

「ある程度頻繁にしている」が最も多く、「日
常的にしている」「ときどきしている」を含め
ると約59％となっています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①日常的にしている（週に数回以上） 20 13.3% 1 20.0% 1 9.1% 3 11.1% 5 10.4% 9 20.9% 1 6.3%

②ある程度頻繁にしている（週に1回～月に数回以上） 44 29.3% 1 20.0% 1 9.1% 11 40.7% 17 35.4% 9 20.9% 5 31.3%

③ときどきしている（月に1回～年に数回以上） 25 16.7% 1 20.0% 2 18.2% 5 18.5% 8 16.7% 6 14.0% 3 18.8%

④めったにしていない（年に1回～数年に1回程度） 30 20.0% 0 0.0% 5 45.5% 5 18.5% 8 16.7% 10 23.3% 2 12.5%

⑤まったくしていない 31 20.7% 2 40.0% 2 18.2% 3 11.1% 10 20.8% 9 20.9% 5 31.3%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
(7)

（８）「団体活動」への参加頻度
　　設問：あなたは「団体活動（商工会・宗教・政治など）」を、どの程度の頻度で行っていますか。

「まったくしていない」が最も多く、「日常的
にしている」「ある程度頻繁にしている」「と
きどきしている」が約13％となっています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①日常的にしている（週に数回以上） 3 2.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.7% 0 0.0%

②ある程度頻繁にしている（週に1回～月に数回以上） 6 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.2% 2 4.7% 2 12.5%

③ときどきしている（月に1回～年に数回以上） 11 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 3 6.3% 6 14.0% 1 6.3%

④めったにしていない（年に1回～数年に1回程度） 39 26.0% 1 20.0% 5 45.5% 12 44.4% 10 20.8% 10 23.3% 1 6.3%

⑤まったくしていない 91 60.7% 3 60.0% 6 54.5% 14 51.9% 33 68.8% 23 53.5% 12 75.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

60代 70代以上全体 20代 30代 40代 50代
(8)



（10）「いぶき福祉会の活動」への参加頻度
　　設問：（いぶき職員以外の方へ）あなたは「いぶき福祉会の活動」を、どの程度の頻度で行っていますか。

「ときどきしている」が最も多く、「日常的に
している」「ある程度頻繁にしている」を含め
ると約44％となっています。

「まったくしていない」が最も多く、「日常的
にしている」「ある程度頻繁にしている」「と
きどきしている」が約15％となっています。

（９）「公益活動」への参加頻度
　　設問：あなたは「公益活動（ボランティア・NPOなど）」を、どの程度の頻度で行っていますか。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①日常的にしている（週に数回以上） 6 4.0% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 1 2.1% 3 7.0% 1 6.3%

②ある程度頻繁にしている（週に1回～月に数回以上） 5 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.2% 2 4.7% 1 6.3%

③ときどきしている（月に1回～年に数回以上） 11 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 11.1% 3 6.3% 5 11.6% 0 0.0%

④めったにしていない（年に1回～数年に1回程度） 46 30.7% 1 20.0% 4 36.4% 12 44.4% 14 29.2% 11 25.6% 4 25.0%

⑤まったくしていない 82 54.7% 4 80.0% 6 54.5% 12 44.4% 28 58.3% 22 51.2% 10 62.5%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
(9)

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①日常的にしている（週に数回以上） 9 7.7% 2 50.0% 0 0.0% 4 28.6% 1 2.6% 2 5.1% 0 0.0%

②ある程度頻繁にしている（週に1回～月に数回以上） 3 2.6% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 2 5.1% 0 0.0% 0 0.0%

③ときどきしている（月に1回～年に数回以上） 39 33.3% 1 25.0% 0 0.0% 2 14.3% 15 38.5% 16 41.0% 5 31.3%

④めったにしていない（年に1回～数年に1回程度） 35 29.9% 0 0.0% 3 60.0% 6 42.9% 12 30.8% 11 28.2% 3 18.8%

⑤まったくしていない 31 26.5% 1 25.0% 1 20.0% 2 14.3% 9 23.1% 10 25.6% 8 50.0%

計 117 100% 4 100% 5 100% 14 100% 39 100% 39 100% 16 100%

(10)
60代 70代以上全体 20代 30代 40代 50代



(12)「親戚・親類（同居以外）」への信頼感
　　設問　あなたは「親戚・親類（同居以外）」をどの程度信頼していますか。

「 まあ信 頼できる 」が 最も多く 、
「とても信頼できる」を含めると

74％となっています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 39 26.0% 3 60.0% 3 27.3% 8 29.6% 13 27.1% 6 14.0% 6 37.5%
②まあ信頼できる 72 48.0% 1 20.0% 6 54.5% 10 37.0% 22 45.8% 25 58.1% 8 50.0%
③どちらともいえない 28 18.7% 0 0.0% 1 9.1% 6 22.2% 10 20.8% 10 23.3% 1 6.3%
④あまり信頼できない 9 6.0% 1 20.0% 1 9.1% 2 7.4% 3 6.3% 1 2.3% 1 6.3%
⑤まったく信頼できない 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 1 2.3% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
(12)

「どちらともいえない」が最も多く、「と
ても信頼できる」「まあ信頼できる」が
約5％となっています。

（11）「見知らぬ人」への信頼感
　　設問：あなたは「見知らぬ人」をどの程度信頼していますか。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 1 0.7% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

②まあ信頼できる 6 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 2 4.2% 2 4.7% 1 6.3%

③どちらともいえない 65 43.3% 2 40.0% 4 36.4% 9 33.3% 25 52.1% 18 41.9% 7 43.8%

④あまり信頼できない 52 34.7% 1 20.0% 6 54.5% 13 48.1% 11 22.9% 18 41.9% 3 18.8%

⑤まったく信頼できない 26 17.3% 1 20.0% 1 9.1% 4 14.8% 10 20.8% 5 11.6% 5 31.3%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

70代以上全体 20代 30代 40代 50代 60代
(11)

「相互信頼」について要素３



（14）「職場の同僚」への信頼感
　　設問　あなたは「職場の同僚」をどの程度信頼していますか。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 24 16.0% 3 60.0% 2 18.2% 2 7.4% 8 16.7% 8 18.6% 1 6.3%
②まあ信頼できる 65 43.3% 2 40.0% 6 54.5% 16 59.3% 20 41.7% 17 39.5% 4 25.0%
③どちらともいえない 52 34.7% 0 0.0% 2 18.2% 5 18.5% 18 37.5% 17 39.5% 10 62.5%
④あまり信頼できない 7 4.7% 0 0.0% 1 9.1% 4 14.8% 1 2.1% 1 2.3% 0 0.0%
⑤まったく信頼できない 2 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0% 1 6.3%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
(14)

「 まあ信 頼できる 」が 最も多く 、
「とても信頼できる」を含めると

約59％となっています。

（13）「近所の人」への信頼感
　　設問　あなたは「近所の人」をどの程度信頼していますか。

「どちらともいえない」が最も多く、「と
ても信頼できる」「まあ信頼できる」が
40％となっています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 2 1.3% 1 20.0% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
②まあ信頼できる 58 38.7% 1 20.0% 2 18.2% 10 37.0% 20 41.7% 15 34.9% 10 62.5%
③どちらともいえない 69 46.0% 1 20.0% 6 54.5% 10 37.0% 23 47.9% 25 58.1% 4 25.0%
④あまり信頼できない 16 10.7% 2 40.0% 3 27.3% 4 14.8% 4 8.3% 1 2.3% 2 12.5%
⑤まったく信頼できない 5 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 1 2.1% 2 4.7% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

70代以上全体 20代 30代 40代 50代 60代
(13)



「まあ信頼できる」が最も多く、「とて
も信頼できる」を含めると約85％と
なっています。

「まあ信頼できる」が最も多く、「とて
も信頼できる」を含めると64％となっ
ています。

（15）「友人・知人」への信頼感
　　設問　あなたは「友人・知人」をどの程度信頼していますか。

（16）「いぶき福祉会の会員」への信頼感
　　設問　あなたは「いぶき福祉会の会員」をどの程度信頼していますか。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 42 28.0% 2 40.0% 2 18.2% 5 18.5% 16 33.3% 9 20.9% 8 50.0%
②まあ信頼できる 86 57.3% 3 60.0% 6 54.5% 19 70.4% 27 56.3% 26 60.5% 5 31.3%
③どちらともいえない 17 11.3% 0 0.0% 2 18.2% 1 3.7% 5 10.4% 6 14.0% 3 18.8%
④あまり信頼できない 4 2.7% 0 0.0% 1 9.1% 2 7.4% 0 0.0% 1 2.3% 0 0.0%
⑤まったく信頼できない 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.3% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

70代以上全体 20代 30代 40代 50代 60代
(15)

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 21 14.0% 2 40.0% 0 0.0% 2 7.4% 7 14.6% 7 16.3% 3 18.8%
②まあ信頼できる 75 50.0% 2 40.0% 6 54.5% 10 37.0% 26 54.2% 22 51.2% 9 56.3%
③どちらともいえない 50 33.3% 1 20.0% 3 27.3% 13 48.1% 15 31.3% 14 32.6% 4 25.0%
④あまり信頼できない 4 2.7% 0 0.0% 2 18.2% 2 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
⑤まったく信頼できない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
(16)



（17）「行政」への信頼感 
　　設問　あなたは「行政（政府や自治体）」をどの程度信頼していますか。

（18）「いぶき福祉会」への信頼感
　　設問　あなたは「いぶき福祉会」をどの程度信頼していますか。

「どちらともいえない」が最も多
く、「まあ信頼できる」が約27％
となっています。

「 まあ信 頼できる 」が 最も多く 、
「とても信頼できる」を含めると

約81％となっています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
②まあ信頼できる 40 26.7% 1 20.0% 3 27.3% 7 25.9% 13 27.1% 14 32.6% 2 12.5%
③どちらともいえない 76 50.7% 2 40.0% 4 36.4% 13 48.1% 26 54.2% 21 48.8% 10 62.5%
④あまり信頼できない 28 18.7% 1 20.0% 4 36.4% 6 22.2% 7 14.6% 6 14.0% 4 25.0%
⑤まったく信頼できない 6 4.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 3.7% 2 4.2% 2 4.7% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

70代以上全体 20代 30代 40代 50代 60代
(17)

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①とても信頼できる 54 36.0% 4 80.0% 1 9.1% 5 18.5% 22 45.8% 13 30.2% 9 56.3%
②まあ信頼できる 67 44.7% 1 20.0% 6 54.5% 13 48.1% 17 35.4% 24 55.8% 6 37.5%
③どちらともいえない 25 16.7% 0 0.0% 2 18.2% 7 25.9% 9 18.8% 6 14.0% 1 6.3%
④あまり信頼できない 4 2.7% 0 0.0% 2 18.2% 2 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
⑤まったく信頼できない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

全体 20代 30代 40代 50代 60代 70代以上
(18)



ご回答くださった方について、またいぶきとのかかわり方など。その他

（19）いぶき福祉会の活動への今後のかかわり方
　　設問　あなたはいぶきファミリー（いぶき福祉会会員）として、いぶき福祉会の活動に今後どのようにかか
　　　　　わっていきたいですか。自由にご記入ください。

20代 ●自分なりにできることは行いたいと考えている。
●絵具大好き、もっと絵を描きたい、やりたい。

30代

●寄付活動や行事の参加。
●自分にできることをやっていきたい。
●地域とファミリーが関われる活動を応援したい。
●地域の方と一緒にイベントなどを行い、地域の人たちとの繋がりが広がったり深まったりする
活動に参加していきたい。
●コロナで活動が自粛され、活動が止まってしまい、これからはどんな活動が良いかわかりませ
んが恩返しのように理解をしていただきながら協力して喜ばれる活動をしたいです。

40代

●自分のできる事で、お力になれたらと思っています。SNSで情報を拡散することもしたいです。
●可能な限り活動に参加したい。
●出来る限りイベントの手伝いなどに参加したい。
●時間とタイミングが合えば参加できる活動に参加するつもりです。
●友人に話をしたり、同業者繋がりで話題を交換する。
●活動を周囲にお知らせしていく。年会費で協力する。
●仲間の仕事や余暇活動で頑張る姿や、楽しんでいる様子を sns などを使い発信していきたい。
●いぶきの良いところを知ってもらえるように、購入した商品を身につけたり、送ったりして話
題の糸口にしていきたい。
●日々の業務をこなしながらになるので、できる限りということにはなりますが、少しでもいぶ
きの活動に貢献していきたいと思います。
●ながくいたい。

50代

●できる範囲で前向きに関わりたい。
●仲間の過ごしやすい環境を作れたらと思います。
●できる範囲で関わりたい。
●自分にできること、自分が楽しいと感じること。
●仲間の生立ちやいろんなお話を読んで取り入れたいと思います。
●わが子や仲間たち、親たち、職場のみなさんが自分らしく笑顔で過ごしていけるように。
●娘がお世話になっているので、できる範囲で協力していきたいです。
●できる限り勉強会や保護者会での活動に参加したいと思っています。
●趣旨に賛同し、金銭的支援を続けていきます。
●いぶき祭りなどの行事などは、極力参加したいと思います。
●寄付、仲間が携わる物品の購入と宣伝。
●できる限り協力していきたい。
●利用者の幸せのために、それを支えてくださる職員の方々のために…末長く福祉会が存続、発
展していけるために…親として何ができるかを常に考えて行動できる存在でいたいと思います。
●できることを増やし応援したい。
●自分にできる範囲で、無理なく応援していきたい。
●広報紙（プリント、リーフレットなど配布物）を渡す。研修会、勉強会等を積極的に参加した
いです。
●2年間役員をさせていただいてさらにいぶきのことを知ることができました。今後もコロナもあ
り、イベントが少なくなってはいますができる限り参加して盛り上げていきたいと思います。
●できる限り協力したい。
●行事や研修会、保護者会等できる限り参加していきたいと思っています。
●保護者会や学習会など参加したい。

いただいたメッセージを原文のままご紹介します。ご回答者の年代別に整理しています。



●協力できることは少しでもお手伝いしたいと思っています。
●分からない。
●間接的な支援（会費や寄付等）。
●無理なく末長く関わっていきたいと思っています。
●陰ながら応援したい。
●寄付などの支援、および人的な交流も深めたいです。
●自分の出来る範囲に参加したい。50代
●いぶき福祉会がより良い活動をしていけることにつながるように、私は自分の仕事をしっかり
やれるようになっていきたいです。
●コミュニティを創っていきたい。
●自分に出来る範囲で協力させていただきたいと思っております。
●仲間たちが安心できる生活をくれるよう、いぶきから求められることには最大限の協力をして
いぶきの活動を応援していければと思っております。
●できる限り協力させていただきます。

60代

●協力出来る事があれば、協力したいと思います。
●自分に出来ることは、少しでも関わりたいと思います。
●現在と同じく物品の購入等で関わっていきたい。
●要請かあれば協力したい。
●時間がある時。
●出来る限り協力していく。
●活動を知ることや交流すること、できることがあったら応援したり協力すること。
●できることは。
●娘がお世話になっているのでできるだけ活動に積極的に関わっていきたいと思っています。無
理せずやれる範囲で関わりたいとも思っています。
仕事の日以外で活動できる日は参加したい。
●わが子が喜ぶであろうと思えることや将来にかかわることには色々協力したいと思っている。
何でもやってあげたいと思っているクセになかなか自分から行動に移せなかったり、考えやアイ
デアが乏しいという母としての自分に不甲斐なさを感じている。最近、体力や運動機能の低下を
感じ始めた。2番手 3番手……で付いていきます。宜しくお願いします。
●仕事の範囲。

70代

●自分が動ける間は息子がお世話になっているいぶきの活動に少しでも協力できることがあれば
参加していきたいと思っています。
●協力が可能な限り応援していきたい。
●会員を継続する。イベントなどへはあまり参加できない。
●わずかだが寄付。
●高齢で支援には限りがありますが、出来るだけのことはしていきたいと思っています。
●いぶきの製品を友人やお礼などの渡す。物資の注文を友人にも協力してもらう。
●いぶき福祉会にとって有益な活動には積極的に協力していきたい。
●自分にできることはできるだけ協力していく。年齢のことや体調に不安が出てきて昔のように
動けなくなってきたので申し訳なく思います。
●70代になってから活動するのがおっくうになっている。負担の少ないものには参加したい。



（20）年齢

（21）性別

「50 代」が最も多く、「50 代」
「60代」「70代以上」で約71％

となっています。

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①女性 111 74.0% 2 40.0% 9 81.8% 18 66.7% 38 79.2% 33 76.7% 11 68.8%
②男性 38 25.3% 3 60.0% 2 18.2% 8 29.6% 10 20.8% 10 23.3% 5 31.3%
③その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
④回答しない 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

(21)
70代以上全体 20代 30代 40代 50代 60代

（22）居住地（都道府県／主な生活拠点）

「女性」が74％、「男性」が約25％と
なっています。

「3人」が最も多く、「2人」「3人」「4人」で76％
となっています。

 同居家族の子どもは「社会人」が最も多く、
約52％となっています。

「その他」に、以下の自由記述がありました。
・なし・生活介護、就労・障害者・両親

（23）同居家族の人数

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
岐阜県 137 91.3% 5 100.0% 9 81.8% 23 85.2% 46 95.8% 39 90.7% 15 93.8%
愛知県 5 3.3% 1 9.1% 2 7.4% 2 4.7%
静岡県 2 1.3% 1 2.1% 1 2.3%
兵庫県 2 1.3% 1 3.7% 1 2.1%
埼玉県 1 0.7% 1 6.3%
千葉県 1 0.7% 1 2.3%
東京都 1 0.7% 1 3.7%
神奈川県 1 0.7% 1 9.1%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

⑤50代 ⑥60代 ⑦70代以上
(22)

全体 ②20代 ③30代 ④40代

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
0人 8 5.3% 0 0.0% 1 9.1% 3 11.1% 2 4.2% 2 4.7% 0 0.0%
1人 11 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 4 14.8% 2 4.2% 5 11.6% 0 0.0%
2人 35 23.3% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 17 35.4% 10 23.3% 7 43.8%
3人 41 27.3% 0 0.0% 5 45.5% 7 25.9% 10 20.8% 13 30.2% 6 37.5%
4人 38 25.3% 3 60.0% 4 36.4% 12 44.4% 10 20.8% 7 16.3% 2 12.5%
5人 15 10.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 3.7% 7 14.6% 5 11.6% 1 6.3%
6人 1 0.7% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7人 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.3% 0 0.0%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

(23)
70代以上全体 20代 30代 40代 50代 60代



38%の方が「いぶき福祉会」の方でした。その中
でも20～40代の方から多く回答がありました。

「いぶき福祉会」「非営利組織」「営利組織」に回
答した方の77%の方が「社員・職員」でした。
所属の回答で、「年金生活者」「無職」の方も
32%おられました。

（24）所属または職業（主な収入源となるもの）

①②③と回答した方の役職
実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比

代表 2 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 1 7.7% 0 0.0% 0
役員 4 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 9.5% 1 7.7% 1 9.1% 0
中間管理職（部長・課長・マネージャーなど） 7 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 14.3% 4 30.8% 0 0.0% 0
社員・職員 43 76.8% 3 100.0% 8 100.0% 15 71.4% 7 53.8% 10 90.9% 0

計 56 100% 3 100% 8 100% 21 100% 13 100% 11 100% 0 0%

70代以上全体 20代 30代 40代 50代 60代

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①いぶき福祉会 57 38.0% 5 100.0% 8 72.7% 20 74.1% 12 25.0% 12 27.9% 0 0.0%
②非営利組織 4 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 1 2.1% 1 2.3% 0 0.0%
③営利組織 12 8.0% 0 0.0% 1 9.1% 2 7.4% 6 12.5% 3 7.0% 0 0.0%
④弁護士・税理士等の士業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
⑤教育関係者 4 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 2 4.2% 1 2.3% 0 0.0%
⑥公務員 6 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 10.4% 1 2.3% 0 0.0%
⑦個人事業主（フリーランス） 2 1.3% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.3% 0 0.0%
⑧アルバイト・派遣社員等 17 11.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 10 20.8% 6 14.0% 0 0.0%
⑨学生 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
⑩年金生活者 26 17.3% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 1 2.1% 11 25.6% 13 81.3%
⑪無職 22 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.7% 11 22.9% 7 16.3% 3 18.8%

計 150 100% 5 100% 11 100% 27 100% 48 100% 43 100% 16 100%

50代 60代 70代以上
(24)

全体 20代 30代 40代



（25）いぶきファミリーに入会したきっかけ
　　設問　あなたがいぶきファミリーに入会したきっかけについて、当てはまるものを3つまで選んでください。

「いぶき福祉会に所属しているから」「いぶ
き福祉会を応援したいから」「身内・知人に
障害のある人がいるから」というきっかけ
の方が多くおられました。

「その他」に、以下の自由記述がありました。
・市会議員さんから名前をお聞きした
・利用者の家族　
・小中学校が近いから、今は関係ない　
・未入所の親の会から関わっている

実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比 実数 構成比
①障害福祉に興味があったから 24 8.2% 1 8.3% 2 10.5% 6 10.9% 8 8.6% 7 8.3% 0 0.0%
②自身に障害があるから 9 3.1% 3 25.0% 1 5.3% 1 1.8% 1 1.1% 3 3.6% 0 0.0%
③身内・知人に障害のある人がいるから 47 16.0% 3 25.0% 1 5.3% 3 5.5% 18 19.4% 13 15.5% 9 29.0%
④いぶき福祉会に興味があったから 19 6.5% 1 8.3% 1 5.3% 5 9.1% 5 5.4% 4 4.8% 3 9.7%
⑤いぶき福祉会の商品が好きだから 17 5.8% 0 0.0% 1 5.3% 5 9.1% 7 7.5% 3 3.6% 1 3.2%
⑥いぶき福祉会を応援したいから 55 18.7% 1 8.3% 3 15.8% 12 21.8% 16 17.2% 16 19.0% 7 22.6%
⑦いぶき福祉会に所属しているから 65 22.1% 2 16.7% 9 47.4% 12 21.8% 12 12.9% 21 25.0% 9 29.0%
⑧いぶき福祉会に身内や知人が所属しているから 35 11.9% 0 0.0% 1 5.3% 1 1.8% 22 23.7% 9 10.7% 2 6.5%
⑨いぶき福祉会の役職員に勧められたから 5 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.5% 0 0.0% 2 2.4% 0 0.0%
⑩いぶき福祉会の利用者のご家族に勧められたから 2 0.7% 1 8.3% 0 0.0% 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
⑪職場の同僚や友人・知人に勧められたから 8 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.5% 2 2.2% 3 3.6% 0 0.0%
その他 8 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.5% 2 2.2% 3 3.6% 0 0.0%

計 294 100% 12 100% 19 100% 55 100% 93 100% 84 100% 31 100%

70代以上
(25)

全体 20代 30代 40代 50代 60代


